
Konvexńı optimalizace

Cvičeńı 5
Problém 1. Bud’te K ⊂ Rn, L ⊂ Rm vlastńı kužele. Dokažte, že

K×L = {(x1, . . . , xn+m) ∈ Rn+m : (x1, . . . , xn) ∈ K(x1, . . . , xm) ∈ L} ⊂ Rn+m.

je také vlastńı kužel.

Problém 2. Zvolte vhodný vlastńı kužel K ⊆ R6, vektor c, g a matici F tak,
aby problém kuželového programováńı řádu dva:

minimalizujte t

za podmı́nek ‖(x1, 2x2 + 2)‖2 − t ≤ 0

‖(1, x2)‖2 − x1 − 1 ≤ 0

byl ekvivalentńı kuželovému problému

minimalizujte cTy

za podmı́nek Fy + g �K 0.

Problém 3. Načrtněte v R2 nekonvexńı množinu M , která obsahuje nějaký
�-minimálńı (v̊uči R2

+) bod x takový, že pro každé λ � 0 obsahuje M nějaký
bod y splňuj́ıćı λTy < λTx.

Problém 4. Přepǐste problém kuželového programovańı ze standardńıho tvaru

minimalizujte cTy

za podmı́nek Ay = b

y �K 0

na ekvivalentńı problém z definice kuželového programu:

minimalizujte c′Tx

za podmı́nek Fx + g �K′ 0

A′x = b′.

Rada: Neńı to těžké.

Problém 5. Vymyslete, jak převést problém lineárńıho programováńı z tvaru
s nerovnostmi (v̊uči kuželu Rm

+ )

minimalizujte cTx

za podmı́nek Fx + g � 0

na ekvivalentńı LP ve standardńım tvaru (pro vektor proměnných y)

minimalizujte dTy

za podmı́nek Ay = b

y � 0.
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